

生活
百味

AA制晚餐



灵,异

今儿是农历六月十八,我约见了小区里一位超酷的魏大叔。他叫魏玉成,前几天去社区办事,正撞见社区干部苏小丽翻着我送她的《温故知新》。他凑过去瞄了两眼就说“这书我得看看”。苏小丽和他一聊才知道,魏玉成曾经当过23年兵,平时也爱捣鼓文字,和我倒有几分投缘。听说他想买我的书,我便让苏小丽推了微信。

这几日聊得投机,他特意约我见面。我欣然应允,不过提了个条件:“晚上简餐,必须AA。”虽同住一个小区,我和他却是头回见。我们自来熟,很快就聊了起来。他今年整整80岁,可他完全不像传统“长辈”,更像一位“忘年老友”。

晚餐AA制,简单却舒服:一人一碗养生粥,配卤牛肉、小点心和凉拌菜,40元吃得很舒服,一切刚刚好。临走时我把签名版的《温故知新》递给他,扉页写了句“相识于缘,相交于情;相惜于品,相敬于德”。他忙掏手机要转钱,我赶紧摆手:“谈钱多生分,等我今年《左顾右盼》出版,再送您一本。我就盼着,等我六七十岁时,还能有您这股精气神。”

今晚月色真美,风也温柔,我们一起在小区里散步。路灯把我们的影子拉长叠在地面上,像极了两株并肩生长的树,那根须在地下悄悄交缠,谁也没问谁活了几轮春秋。今天的日子啊,甜得像化在舌尖上的糖。



本版投稿方式:

邮箱 jhwbpqyq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。



玄妙痴呆

近期,连续烈日高温,傍晚的江边便成了纳凉的乐园。一到傍晚,我便迫不及待地骑上电驴去洪江路最西头临江边的滨江绿化带拍个照,吹吹自然风,真是轻松而愉快。

傍晚时分,这里的人很多。江风阵阵,凉意满满,吹散了白日的燥热。走得累了,人们就会找一张长椅坐下来,静静仰望天空。此时的天空,彩云飘荡、晚霞绚丽,江面上船影如诗如画,汽笛声不时传来,为这江边美景平添了几分韵味。

来纳凉的人各有姿

江边纳凉



态。老人悠闲遛弯,情侣相伴低语,骑行、跑步爱好者活力满满,还有那跳广场舞的,用热情点燃夜色。支起帐篷的、自带垫子椅凳的,皆尽情享受这清凉时光。当然,在这个纳凉胜地自然是少不了小朋友的。孩子

们在人群中奔跑、嬉戏,就像一群精灵,无忧无虑,快乐纯粹。他们的笑声感染着每一个人,让江边的夜色更显温馨。

在江边纳凉,吹自然之风,赏夜空之美,听江水之韵,实乃夏日里最惬意之事。

乐活
人生

一花两赏的体验



淡如水

配得上9.9元的鲜花,也配得上388元的鲜花。因为,爱和喜悦无价。

由于天气太热,普通的玫瑰花撑不过一周,所以认真挑选了这批南非进口鲜花。原因是它可以一花两赏。可以在她新鲜灿烂之时赏其蓬勃之美,亦可在成为干花后赏其安静之美。

亦如人之春风得意。又如人之优雅落幕。也算是两全,也算是两美。

某人配合我剪枝整形,也对这束“洋妞花”大为赞叹。顺便也提出疑问——它真的能成为美丽的干花吗?

我说,不试试怎么知道呢?其实,我还真的不确定。但就是想试试呀,人生之趣不就在尝试体验的过程中吗?



神秘的小客人



雨柔和

红梅轻轻搅动着咖啡杯里的冰块,嘴角漾起一抹笑意。她说,最近家里来了一位神秘的小客人——每当第一缕阳光穿过窗帘,她就会准时听到一阵轻微的“笃笃”声,像一个小姑娘在温柔地叩窗,将她从睡梦中唤醒。

睁开惺忪的睡眼,窗棂上立着一个灵巧的身影。那是一只不知名的小鸟,羽毛泛着晨光,时而轻啄玻璃,时而歪头打量,一点都不怕生。

红梅的笑意更深了。在这平凡的日子里,能有这样一个活泼的小访客,像一串轻盈的音符,跳跃在她的窗前,这是一场温馨的邂逅,怎能不叫人满心欢喜?



跑步的馈赠



成莉

今年的夏天来得又早又猛,骄阳似火,对户外跑步爱好者来说的确是个考验。我是个意志不够坚定的跑者,正好借口休息了好几天。

今早5点似被某种声音唤醒,望窗外天上白云朵朵,貌似是个很好的跑步天,于是又习惯性地穿戴好装备去到军山脚下。

或许是对我的鼓励,天真的不太热,甚至还有清晨的微风习习,偌大的军山绿

野仿佛是个巨大的天然氧吧,在林间小路上奔跑,每次呼吸都那么清新快乐。偶尔有认识或不认识的跑友擦肩而过,彼此默契地点头致意,含笑不语。

山回路转,不经意间已跑到珞珈湖,波光粼粼,白鹭点点,青山不语,水面如镜,岸边花正开,树正绿,让人忍不住驻足欣赏。我也正好跑得差不多了,在湖边打一套八段锦,既是拉伸,又是疗愈。练完后那叫一个神清气爽,仿佛又从这青山绿水间获得了无限能量,于是这个清晨就太值了!

想想有的人一天只分白天上班和晚上睡觉,单调

而无聊;而有的人一天分为清晨锻炼或冥想,白天努力工作,晚上学习或锻炼,时间的长度与质量高下立分。苔花如米小,也学牡丹开,普通的晨跑同样会馈赠给跑者一样的礼物。相信终有一天,我会感谢那个始终坚持早起与努力奔跑的自己!



赶早的拾荒人



龙水

我每天早上4点半从家里出发,沿省道跑步。刚跑的几天,常能看见这样一幕。晨曦微露的路上,一名戴着红头盔和眼镜的老妇开着电三轮走走停停。起初只当是陌路相逢,几天后

才发现她原是拾荒人——目标是沿线3000米内、每隔百米的一只只垃圾桶,车厢里堆着纸板、泡沫盒、饮料瓶等废品。捡废品的人,竟起得这么早?我心里嘀咕。

终于有天返程时,见她正弯腰翻垃圾桶,我上前搭话:“阿姨,您这么早就出来了?”“我每天4点就出来,来晚了,垃圾就被收走啦。”



她告诉我今年78岁,平时就住在附近的女儿家。

10年前,她的女婿病故,母女俩痛不欲生。为了生计,女儿带着外孙女外出打工,留在家里的她便开始了10年的拾荒路。冬天垃圾冰冷刺骨,夏天垃圾臭味呛鼻,但她全不在乎。因为每天起得早,她总能捡到不少废品。运气好时,一早能挣到五六十元。差些,挣个二三十元。“钱不多,但不要女儿负担了。再说,捡废品也不吃力。”说到这儿,老人饱经风霜的脸上露出了丝丝微笑。

和老人挥手告别时,老人的一句“潮越来了也要趁早去捞”,令我瞬间破防,一股敬佩之情油然而生。